

## மாணவ-மாணவியரது நடத்தை

### பெற்றோர்/பராமரிப்பாளருக்கான தகவல் ஏடு

#### நடத்தை

பாதுகாப்பும், மகிழ்ச்சியும் மிக்க பாடசாலைக் கல்வி உங்களுடைய பிள்ளைக்குக் கிடைப்பதை உறுதிப்படுத்த நாங்கள் விரும்புகிறோம். மாணவ-மாணவியரது செயல்திறன் மற்றும் பொதுநலனை ஊக்குவிக்கவும், அவற்றில் மாணவ-மாணவியரை ஈடுபடுத்தவும், அவற்றை மேம்படுத்தவும் மாணவ-மாணவியரது நடத்தைக்கு ஆதரவுதவியாக இருப்பது இன்றியமையாததாகும். ஒத்துழைப்பான, ஆதரவுதவி அளிக்கக்கூடிய, ஒருமித்த, மற்றும் அனைவரையும் உள்ளடக்கும் கல்விச் சூழல்களை அளிப்பதைப் பாடசாலைகள் நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளன. பெற்றோர்கள், பராமரிப்பாளர்கள், கல்விாளர்கள் மற்றும் பாடசாலை ஊழியர்களுக்கு இதன் பொருள் என்னவாக இருக்கும் என்பதை ['பாடசாலை சமூக சாசனம்'](#) விளக்கிச் சொல்கிறது.

#### 'மாணவ-மாணவியர் நடத்தைகள் குறித்த யுக்திகள்'

ஒவ்வொரு மாணவ-மாணவியும் மற்றவர்களால் தெரிந்துகொள்ளப்படும், மதிக்கப்படும், பராமரிக்கப்படும், அனைவரும் உள்ளடக்கப்படும், மற்றும் அனைத்து மாணவ-மாணவிகளும் அவர்களுடைய முழுத்திறனையும் வெளிப்படுத்திக் கற்பதற்கான கல்வி முறைமை ஒன்றை உருவாக்க எமது 'மாணவ-மாணவியர் நடத்தைகள் குறித்த யுக்திகள்' ([Student Behaviour Strategy](#)) உதவும். தமக்கு ஆதரவுதவிகள் கிடைக்கின்றன, மற்றும் தாம் பாதுகாப்பாக இருக்கிறோம் என்ற உணர்வு உள்ள மாணவ-மாணவியர் பாடசாலையுடன் இன்னும் அதிகப் பிடிப்பு உள்ளவர்களாகவும், அவர்களது படிப்பில் தீவிரமாய்ப் பங்குபற்றுவவர்களாகவும் இருப்பதற்கான சாத்தியம் அதிகம் என்பதை நாம் அறிவோம்.

நேர்முகமான மற்றும் மதிப்பு-மரியாதையளிக்கும் கல்விச் சூழல்கள் பொதுநலனையும், மாணவ-மாணவியரது ஈடுபாட்டையும், மேம்பாட்டைந்த கல்விச் சாதனைகளையும் ஊக்குவிக்கும். தடுப்பு-நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளக்கூடிய, நேர்முகமான, மாணவ-மாணவியரை மையமாகக் கொண்ட, பாடசாலை-குடும்பம்-சமூகம் ஆகிய மூன்றையும் ஒன்றிணைக்கும், மற்றும், முக்கியமான நிலைத்த-தன்மை கொண்ட அணுகுமுறை ஒன்றிற்கு இந்த 'யுக்திகள்' ஆதரவுதவியாக இருக்கும். அனைத்து மாணவ-மாணவியரது தேவைகளும் 'தொடர் பராமரிப்பு முறைமை' ([Care Continuum](#)) ஒன்றினால் பூர்த்தி செய்யப்படும்.

#### 'மாணவ-மாணவியருக்கான நடத்தைக் கோட்பாடு'

அனைத்து NSW பாடசாலைகளிலும் எதிர்பார்க்கப்படும் நடத்தை-முறைகளை 'மாணவ-மாணவியருக்கான நடத்தைக் கோட்பாடு' ([Behaviour Code for Students](#)) விளக்கிச் சொல்கிறது. உங்களுடைய பிள்ளையின் பாடசாலையும் தனக்கான நடத்தை-முறைகளைப் பற்றிய எதிர்பாற்புகளை உருவாக்கும், மற்றும் எதிர்பார்க்கப்படும் இந்த நடத்தை முறையினை உங்களுடைய பிள்ளையின் பாடசாலைக் குழாம் உங்களுடைய பிள்ளைக்குக் கற்றுக்கொடுத்து அதைப் பாராட்டும்.

#### கரிசனக்-கவலையை ஏற்படுத்தும் நடத்தைகள்

வளர்ச்சியின் ஒரு இயல்பான அம்சமாக, குழந்தைகளும், வயதுவந்த இளைஞர்களும் சில வேளைகளில் சிரமம் தரும் விதங்களில் நடந்துகொள்ளக்கூடும். மற்றவர்களது நடத்தையினால் உங்களுடைய பிள்ளை பாதிக்கப்பட்டிருக்கக் கூடும், அல்லது உங்களுடைய பிள்ளையின் நடத்த மற்றவர்களைப் பாதிக்கக் கூடும். ['பாடசாலையில் நிகழ்ந்த நடத்தை சம்பந்தப்பட்ட பிரச்சினைகளைப் பற்றி உங்களுடைய பிள்ளை உங்களுக்குச் சொல்லியிருந்தால் என்ன செய்வது'](#) என்பதைப் பற்றிய மேலதிகத் தகவல்கள் எமது வலைத்தலத்தில் கிடைக்கும்.

#### மேலதிகத் தகவல்கள்

'நடத்தை குறித்த ஆதரவுதவிகள்' -ஐப் பற்றி நீங்கள் மேலும் தெரிந்துகொள்ள விரும்பினால், அல்லது உங்களுடைய பிள்ளையின் நடத்தையைப் பற்றிய கவலைக்-கரிசனங்கள் ஏதும் உங்களுக்கிருந்தால், தயவுசெய்து பாடசாலையுடன் தொடர்புகொள்ளுங்கள்.

#### தொலைபேசி உரைபெயர்ப்பாளர் சேவை

நீங்கள் பாடசாலையுடன் தொடர்புகொள்ள விரும்பி, ஆங்கில மொழியில் உங்களுக்கு உதவி தேவைப்பட்டால், தொலைபேசி உரைபெயர்ப்பாளர் சேவையை 131 450-இல் அழைத்து உங்களுக்கு என்ன மொழி தேவை என்பதைச் சொல்லி, பாடசாலையை அழைக்குமறு தொலைபேசி இயக்குநரைக் கேளுங்கள். உங்களுடைய உரையாடலில் உங்களுக்கு உதவுவதற்காக உரைபெயர்ப்பாளர் ஒருவரைத் தொலைபேசி இயக்குநர் இணைப்பிற்குக் கொண்டுவருவார். இந்த சேவைக்காக உங்களிடமிருந்து கட்டணம் அறவிடப்படாது.